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令和3年度男女共同参画アンケート 集計結果

Ⅰ調査の概要

1.調査の目的

第３次勝山市男女共同参画基本計画の策定に向けて、第２次計画策定の際に実施した家

庭・地域・職場等に関する市民意識調査の結果と、現在の市民の意識を比較検討し参考とす

るため、アンケートを実施。

2.調査期間

令和4年2月 10日～令和4年3月4日

3.調査方法

郵送によるアンケート調査票の配布及び回収、又はインターネット回答。

4.調査の対象及び回収状況

対象者：勝山市内在住の満 16歳以上の市民から無作為に抽出した 1,000人

回収数：395人

回収率：39.5％

5.性別別回答率と回答数

6.年齢別回答率と回答数
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7.家族構成について

8.家族構成について

9.その他

単純集計の結果のみ記載（自由記載除く）
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Ⅱ調査結果（単純集計）

家庭と仕事の両立に関するあなたの考えについて

問１．あなたが結婚相手を選ぶときに大切だと思うこと（既婚の方は、結婚する時に大切だと思ったこと）

は何ですか。当てはまるものを3つまで選んで（1 つでもよい）ください。

7

9

14

23

23

25

35

36

37

44

56

77

104

115

123

147

185

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

07相手の学歴

17その他

14相手の年齢

05共通の趣味があること

06相手の職種

11容姿が好みであること

03家事や家計を任せられること

16自分の親と同居してくれること

13親が同意してくれること

02家事分担ができること

15自分の仕事を理解してくれること

12経済力があること

04恋愛感情があること

08金銭感覚がしっかりしていること

10一緒にいて気をつかわないこと

09一緒にいて楽しいこと

01価値観が近いこと
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問２．「男は仕事・女は家庭」という考えについて、あなたはどのような考えをお持ちですか。

問３．「男は仕事、女は家庭」という考え方について、あなたはどう思いますか。

設問内容 1 そう思う

2 どちらか

といえばそ

う思う

3 どちらか

といえばそ

う思わない

4 そう思わ

ない

5 わからな

い
総計

① 伝統的な家族の在り方である 12.91% 33.42% 13.16% 31.14% 9.37% 100.00%

②
母親が家庭にいた方が、子ども

成長などにとって良い
16.96% 43.29% 11.90% 19.75% 8.10% 100.00%

③
働きながら、家事・育児をするの

は大変である
64.56% 27.09% 1.77% 2.53% 4.05% 100.00%

④
働きながら、家事・育児をするの

は可能である
26.08% 44.30% 16.71% 6.08% 6.84% 100.00%

⑤
男は仕事、女は家事・育児が得

意である
8.10% 27.09% 17.72% 39.24% 7.85% 100.00%

⑥
女も働いて能力を発揮した方

が、個人や会社にとっても良い
35.70% 46.84% 6.84% 3.54% 7.09% 100.00%

⑦
男女が共に働き、共に共に家事・

育児をするのは自然である
48.61% 36.96% 5.82% 2.53% 6.08% 100.00%

問１「伝統的な家族の在り方である」 問７「男女が共に働き、共に共に家事・育児をす

るのは自然である」

そう思う

どちらかといえばそう思う

そう思う

どちらかといえばそう思う
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問４．【結婚（事実婚含む）をされている方におたずねします】あなたの家庭では、次の項目につ

いて、現在どのような分担になっていますか。

問５．【全ての方におたずねします】あなたは次のことについて、配偶者とどのような分担で行

うのが理想だと思いますか。

設問内容

1 主に、ま

たはどちら

かといえば

夫の役割

2 夫婦で

協力して

いる

3 主に 、 ま

たはどちら

かといえば

妻の役割

4 他の家族

と協力して

いる

5 該当なし 総計

(%)

① 生活費を得る
理想 17.97％ 75.95％ 1.01％ 2.03％ 3.04％ 100.00％

現実 26.46％ 65.54％ 2.15％ 1.85％ 4.00％ 100.00％

② 食事の支度
理想 0.51％ 55.19％ 36.46％ 4.81％ 3.04％ 100.00％

現実 0.92％ 15.64％ 73.62％ 5.83％ 3.99％ 100.00％

③ 食事の後片付け
理想 1.27％ 66.08％ 23.04％ 6.58％ 3.04％ 100.00％

現実 2.15％ 26.38％ 59.20％ 8.59％ 3.68％ 100.00％

④ 洗濯
理想 0.76％ 54.43％ 37.47％ 4.56％ 2.78％ 100.00％

現実 1.24％ 16.72％ 70.59％ 7.43％ 4.02％ 100.00％

⑤ 掃除
理想 1.01％ 66.58％ 24.05％ 5.57％ 2.78％ 100.00％

現実 2.45％ 29.75％ 57.06％ 7.36％ 3.37％ 100.00％

⑥
育児（乳幼児の

世話）

理想 0.76％ 59.75％ 20.00％ 4.05％ 15.44％ 100.00％

現実 0.31％ 23.69％ 40.31％ 9.23％ 26.46％ 100.00％

⑦
子どもの教育や

しつけ

理想 0.51％ 75.19％ 6.84％ 3.80％ 13.66％ 100.00％

現実 0.62％ 48.62％ 21.85％ 6.46％ 22.46％ 100.00％

⑧
親や家族の看

護、介護

理想 0.76％ 68.35％ 7.34％ 9.62％ 13.92％ 100.00％

現実 2.17％ 31.89％ 27.86％ 6.81％ 31.27％ 100.00％
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1 主に 、 ま

たはどちら

かといえば

夫の役割

2 夫婦で

協力して

いる

3 主に 、 ま

たはどちら

かといえば

妻の役割

4 他の家族

と協力して

いる

5 該当なし

総計

(%)

⑨ 日常の買い物
理想 1.52％ 63.04％ 29.11％ 3.80％ 2.53％ 100.00％

現実 2.45％ 29.75％ 57.67％ 5.52％ 4.60％ 100.00％

⑩
不動産、車などの

高価な買い物

理想 30.63％ 60.76％ 1.52％ 1.77％ 5.32％ 100.00％

現実 42.33％ 48.47％ 1.84％ 0.31％ 7.06％ 100.00％

⑪ 日常の家計管理
理想 5.06％ 58.99％ 31.65％ 1.27％ 3.04％ 100.00％

現実 10.46％ 30.46％ 52.31％ 1.54％ 5.23％ 100.00％

⑫
子どもの学校行

事への参加

理想 2.78％ 73.42％ 8.86％ 0.51％ 14.43％ 100.00％

現実 6.17％ 37.35％ 30.25％ 0.62％ 25.62％ 100.00％

⑬
地区の会合への

参加

理想 31.90％ 57.97％ 2.78％ 3.29％ 4.05％ 100.00％

現実 57.85％ 26.46％ 6.46％ 3.38％ 5.85％ 100.00％

⑭
地域活動への参

加

理想 23.54％ 66.58％ 2.03％ 4.30％ 3.54％ 100.00％

現実 43.56％ 39.88％ 5.83％ 4.29％ 6.44％ 100.00％

⑮
冠婚葬祭への出

席

理想 27.09％ 65.82％ 1.27％ 3.04％ 2.78％ 100.00％

現実 41.61％ 47.52％ 2.48％ 4.35％ 4.04％ 100.00％

⑯
農作業、家の修

繕など

理想 39.24％ 47.34％ 1.01％ 4.56％ 7.85％ 100.00％

現実 53.99％ 27.61％ 3.07％ 5.21％ 10.12％ 100.00％
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問６．あなたは家事や育児の悩みを相談できる人は身近にいますか。当てはまるものを 1つ選

んでください。

問７．男性が家事や育児をすることについて、あなたはどのような考えをお持ちですか。当て

はまるものを 1つ選んでください。

問８．「これからは男女が共に、子育てや介護に関わり、家庭と仕事の両立を図るようにした方

が良い」という考え方について、あなたはどう思いますか。当てはまるものを1つ選んでくださ

い。

回答 回答率 回答数

1悩みがない 20.98% 81

2普段家事や育児をしていないため、それらについて特に悩むことがない 13.99% 54

3家事や育児についての悩みを相談できる人が近くにいる 37.31% 144

4身近ではないが、家事や育児についての悩みを相談できる人はいる 17.62% 68

5家事や育児について悩みを相談できる人はいない 8.29% 32

6家事や育児についての悩みの相談はインターネット上で行なっている 0.78% 3

7その他 1.04% 4

総計 100.00% 386

回答 回答率 回答数

1配偶者が働いているならば、積極的に男性も家事や育児を行うのが良い 32.91% 129

2配偶者が働いているならば、必要最小限、男性も家事や育児を行うのが良い 21.43% 84

3配偶者の就労状況に関係なく、積極的に男性も家事や家事や育児を行うのが

良い
28.32% 111

4 配偶者の就労状況に関係なく、必要最小限、男性も家事や育児を行うのが良

い
15.56% 61

5男性は家事や育児を行うべきではない 0.77% 3

6その他 1.02% 4

総計 100.00% 392

回答 回答率 回答数

1賛成 66.58% 263

2どちらかといえば賛成 25.57% 101

3どちらかといえば反対 2.03% 8

4反対 1.01% 4

5わからない 4.81% 19

総計 100.00% 395

賛成

どちらかといえば賛成
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人権・LGBTに関するあなたの考えについて

問９．あなたはこれまでに、あなたのパートナー（配偶者・恋人等）から、次のようなことをされ

たことがありますか。次の各項目について、当てはまるものを1つ選んでください。

設問内容
1 何度もあっ

た

2 一、二度あ

った

3 一度もな

い
4 該当なし 総計

①
命の危険を感じるくらいの身体

的暴行を受ける
1.01% 1.77% 78.99% 18.23% 100.00%

②
医師の治療が必要となる程度

の身体的暴行を受ける
0.25% 1.27% 79.24% 19.24% 100.00%

③
医師の治療が必要とならない程

度の身体的暴行を受ける
1.01% 1.27% 79.24% 18.48% 100.00%

④ ものにあたる 7.85% 15.95% 60.76% 15.44% 100.00%

⑤ 大声で怒鳴られたり、罵られる 8.35% 23.29% 53.67% 14.68% 100.00%

⑥ 無視される 7.34% 19.24% 58.23% 15.19% 100.00%

⑦
嫌がっているのに性的な行為を

強要する
2.78% 6.08% 72.66% 18.48% 100.00%

⑧
見たくないのにポルノビデオや

雑誌を見せられる
0.25% 3.54% 76.71% 19.49% 100.00%

⑨ 生活費を入れない 2.28% 2.53% 75.19% 20.00% 100.00%

⑩ 交友関係を制限される 1.27% 3.29% 75.95% 19.49% 100.00%

⑪
携帯電話やメールを細かく監視

される
2.03% 1.77% 77.22% 18.99% 100.00%
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問９-１．問９で「何度もあった」「一、二度あった」を 1 つでも選択した方におたずねします。該当

行為を受けた時、どちらへ相談しましたか。当てはまるものを全て選んでください。

問９-２．問９-１でいずれかの相談先を選択した方におたずねします。相談した結果、解決しまし

たか。当てはまるものを 1つ選んでください。

問９-３．問９-１で「相談しなかった（できなかった）」を選択した方におたずねします。その理由

は何ですか。当てはまるものを全て選んでください。

回答 回答率 回答数

1警察 1.81% 3

2市・家庭児童相談室・母子相談室 1.20% 2

3奥越健康福祉センター 2.41% 4

4近親者 16.87% 28

5友人 10.24% 17

6相談しなかった（できなかった） 65.06% 108

7その他 2.41% 4

総計 100.00% 166

回答 回答率 回答数

1解決した 51.06% 24

2解決しなかった 46.81% 22

3その他 2.13% 1

総計 100.00% 47

回答 回答率 回答数

1相手に知られるのが怖かった 2.52% 3

2恥ずかしくて誰にも話したくなかった 11.76% 14

3我慢すれば良いと思った 55.46% 66

4どこに相談すればいいかわからなかった 5.88% 7

5相談してもわかってもらえないと思った 10.08% 12

6その他 14.29% 17

総計 100.00% 119
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問１０．「男の子は男の子らしく、女の子は女の子らしく」という育て方について、あなたはどう

思いますか。当てはまるものを 1つ選んでください。

問１１．「LGBT」や「性的少数者（性的マイノリティ）」という言葉について、聞いたことがありま

すか。また、意味は知っていましたか。当てはまるものを 1つ選んでください。

問１２．性的マイノリティについて、どのようなイメージや考えをお持ちですか。次の各項目につ

いて、当てはまるものを 1つ選んでください。

回答 回答率 回答数

1賛成 16.20% 64

2どちらかといえば賛成 27.85% 110

3どちらともいえない 37.22% 147

4どちらかといえば反対 7.59% 30

5反対 6.08% 24

6わからない 5.06% 20

総計 100.00% 395

回答 回答率 回答数

1言葉も意味も知っている 58.99% 233

2言葉は聞いたことがあるが、意味は知らなかった 28.35% 112

3全く知らなかった 12.66% 50

総計 100.00% 395

設問内容 1 そう思う

2 どちらか

といえばそう

思う

3 どちらとも

いえない

4 どちらか

といえばそう

思わない

5 そう思わ

ない
総計

① 理解に努めたい 35.44% 29.62% 26.08% 4.30% 4.56% 100.00%

②
性の多様性として認める必

要がある
32.15% 28.35% 32.15% 2.78% 4.56% 100.00%

③
個人の趣味、趣向の問題で

ある
24.05% 27.85% 31.65% 4.81% 11.65% 100.00%

④

特に注目されている一部の

人達のことで、身近な問題

ではない

10.63% 23.04% 33.16% 10.13% 23.04% 100.00%

賛成

どちらかと

いえば賛成



11

問１３．あなたの周りに、LGBTである人はいますか。当てはまるものを 1つ選んでください。

問１４．LGBTであることを打ち明けられた経験はありますか。当てはまるものを 1つ選んでく

ださい。

問１５．あなたの知っている人や関係のある人が性的マイノリティだった場合、あなたはどう思

いますか。次の各項目について、当てはまるものを 1つ選んでください。

回答 回答率 回答数

1いる 6.33% 25

2いない 53.16% 210

3わからない 40.51% 160

総計 100.00% 395

回答 回答率 回答数

1ある 4.05% 16

2ない 95.95% 379

総計 100.00% 395

設問内容
1受け入れ

られる

2 どちらかと

いえば受け

入れられる

3 どちらとも

いえない

4 どちらかと

いえば受け

入れられな

い

5 受け入れ

られない
総計

①
芸能人（タレントや俳優な

ど）
34.18% 25.32% 29.87% 5.32% 5.32% 100.00%

②

SNS上（Twitter や

Facebook など）の知り合

い

29.62% 19.75% 37.97% 6.08% 6.58% 100.00%

③ 学校や職場の知り合い 24.30% 21.27% 39.75% 7.85% 6.84% 100.00%

④ 親しい友人 25.32% 20.76% 36.46% 9.11% 8.35% 100.00%

⑤ 親戚 20.00% 24.81% 36.20% 10.38% 8.61% 100.00%

⑥ 家族 17.97% 21.27% 37.97% 10.63% 12.15% 100.00%
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ワーク・ライフ・バランスについて

問１６．あなたの主な就業形態は何ですか。当てはまるものを 1つ選んでください。

問１７．あなたの職業の業種は何ですか。当てはまるものを 1つ選んでください。

回答 回答率 回答数

1学生 3.07% 12

2正規社員・職員 30.95% 121

3派遣労働者 0.51% 2

4非正規社員（パート、アルバイト、契約社員等） 21.48% 84

5専業農業 3.32% 13

6自営・自由業（家族従業者、内職を含む） 11.51% 45

7働いていない 28.90% 113

8その他 0.26% 1

総計 100.00% 391
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11電気・ガス熱供給・水道業

10情報通信業

12公務員

06教育・学習支援

07飲食店・宿泊業

04運輸業

09金融・保険業

14その他

02建設業

01農林漁業

08卸売・小売業

05医療・福祉

03製造業

13無職
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問１８．あなたの現在の役職は何ですか。当てはまるものを 1つ選んでください。

問１９．あなたの労働時間についておたずねします。直近 1か月における 1週間の平均勤務時

間について、当てはまるものを 1つ選んでください。

問２０．あなたが平日の家事（食事の支度、洗濯、掃除、育児等）に携わる時間についておたずね

します。直近 1週間における状況について、当てはまるものを 1つ選んでください。

回答 回答率 回答数

1一般社員等 20.51% 80

2班長・リーダー等 3.85% 15

3係長・主任クラス 3.59% 14

4課長補佐クラス 1.54% 6

5課長クラス 1.79% 7

6部長以上 6.92% 27

7該当なし 61.79% 241

総計 100.00% 390

回答 回答率 回答数

1.週 30時間未満 28.25% 76

2.週 30時間以上40時間未満 23.05% 62

3.週 40時間以上50時間未満 33.09% 89

4.週 50時間以上60時間未満 8.92% 24

5.週 60時間以上70時間未満 4.09% 11

6.週 70時間以上 2.60% 7

総計 100.00% 269

回答 回答率 回答数

1.1 日 30分未満 26.33% 104

2.1 日 30分以上 1時間未満 17.22% 68

3.1 日 1時間以上2時間未満 23.29% 92

4.1 日 2時間以上3時間未満 14.68% 58

5.1 日 3時間以上4時間未満 10.63% 42

6.1 日 4時間以上 7.85% 31

総計 100.00% 395
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問２１．あなたのお子さんについておたずねします。当てはまるものを全て選んでください。

問２２．仕事と生活と調和について、現在、あなたは何を優先していますか。以下の中から最も

優先順位の高いものを 1つ選んでください。

回答 回答率 回答数

1いない 24.72% 110

2小学校就学前 3.37% 15

3小学生、中学生 7.87% 35

4高校生（同居） 5.17% 23

5高校生（別居） 0.67% 3

6大学生（同居） 2.47% 11

7大学生（別居） 4.49% 20

8就職している 51.24% 228

総計 100.00% 445

設問内容 1仕事 2家庭生活 3地域活動

4 趣味など

の個人生

活

5 すべてを

両立

6優先すべ

きものがな

い

7その他 総計

① 1番目 32.81% 46．46％ 0.79% 8.92% 5.77% 3.41% 1.84% 100.00%

② 2番目 29.83% 35.51% 6.25% 21.59% 3.69% 2.56% 0.57% 100.00%

③ 3番目 10.32% 11.61% 20.32% 42.58% 8.39% 5.16% 1.61% 100.00%
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男女共同参画について

問２３．あなたは、今の社会では、次のような場面で男女の地位が平等になっていると思いま

すか。次の各項目について、当てはまるものを 1つ選んでください。

設問内容

1 男性が優

遇されてい

る

2 どちらか

といえば男

性が優遇さ

れている

3 平等

4 どちらか

といえば女

性が優遇さ

れている

5 女性が

優遇されて

いる

総計

① 家庭の中で 13.16% 48.10% 32.91% 5.06% 0.76% 100.00%

② 職場の中で 16.46% 48.61% 31.65% 2.53% 0.76% 100.00%

③
学校教育の中で（生徒

の立場）
2.53% 13.42% 80.76% 2.78% 0.51% 100.00%

④ 政治の中で 34.43% 46.08% 17.97% 1.52% - 100.00%

⑤ 法律や制度の中で 15.44% 40.25% 39.24% 3.80% 1.27% 100.00%

⑥ 地域の中で 18.23% 48.10% 29.62% 4.05% - 100.00%

⑦
社会通念や慣習・しきた

りなどで
29.11% 50.89% 17.47% 2.03% 0.51% 100.00%
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問２４．あなたは、男女が家庭、地域、職場でバランスよく関わり、いきいきと暮らす男女共同参

画社会をつくるため、どのようなことが重要だと思いますか。当てはまるものを3つまで選ん

で（1 つでもよい）ください。

問２５．あなたは男女共同参画社会を実現するために、今後どのようなことに力を入れるべき

だと思いますか。当てはまるものを3つまで選んで（1 つでもよい）ください。

3

26

32

35

40

53

53

72

91

128

134

159

205

0 50 100 150 200 250

その他

女性が積極的に学習する

家庭教育・学校教育を見直す

女性が経済力をもつ

法律や制度を再検討する

女性が方針決定の場や政治に参画する

女性が社会活動に参加する

女性自身が自覚する

家事労働を適正に評価する

男性自身が意識改革する

仕事や賃金の面で男女差をなくす

男女を差別している古い慣習やしきたりをなくす

男性も女性もパートナーとして理解し、協力する

6

19

46

68

73

76

84

92

92

94

100

112

114

0 20 40 60 80 100 120

その他

女性のための各種相談窓口の充実

女性のための法律や制度の周知徹底

区長・町内会長など地区の役員への女性の登用

男女共同参画社会のための啓発事業の実施

育児休業取得の促進

介護休業制度の普及・充実

学校教育・地域における男女共同参画と相互理解の学習を充実

審議会や協議会など行政の政策や方針決定の場への女性の登用

高齢者および障害者福祉サービスの充実

安心して働ける保育サービスの充実

女性が妊娠・出産・授乳機能を持つことに...

職場における男女平等意識の啓発


